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Εορτασμός της Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής 
Γλώσσας στο Πρότυπο Εκκλησιαστικό Σχολείο 
Λαμίας
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Με ιδιαίτερη συγκίνηση και ενθουσιασμό, πραγματοποιήθηκε 
ο Εορτασμός της Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας, τη 
Δευτέρα 9 Φεβρουαρίου 2026, στο Πρότυπο Εκκλησιαστικό 
Γυμνάσιο – Πρότυπο Εκκλησιαστικό Λύκειο Λαμίας «Όσιος 
Βησσαρίων ο Αγαθωνίτης».

Όπως είναι γνωστό, η 9η Φεβρουαρίου, ημέρα μνήμης του εθνικού μας ποιητή, 
Διονυσίου Σολωμού, έχει καθιερωθεί ως Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας με 
την υπ’ αριθμ. ΑΣ 17889/11-04-2017 Κοινή Υπουργική Απόφαση (Β’ 1384) των 
Υπουργών Εσωτερικών, Εξωτερικών και Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού. 
Η UNESCO, στο πλαίσιο της 43ης Γενικής Συνέλευσης της 12ης Νοεμβρίου 2025, 
θέσπισε αυτή την ημέρα ως Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας.

Μέσω της θέσπισης αυτού του ετήσιου παγκόσμιου εορτασμού, αναγνωρίζεται η 
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συμβολή της Ελληνικής Γλώσσας στις επιστήμες, στη φιλοσοφία και στον 
Χριστιανισμό. Πρόκειται για μια Γλώσσα που διατηρείται τουλάχιστον για 3.500 
χρόνια, τόσο γραπτά όσο και προφορικά, «σπάζοντας» το φράγμα του χώρου και 
του χρόνου. Είναι η Γλώσσα στην οποία γράφτηκαν κείμενα που ανέδειξαν τον 
θεσμό της Δημοκρατίας, δημιούργησαν την Τέχνη του Θεάτρου και αποτέλεσαν το 
έρεισμα για τους βασικούς όρους της επιστήμης (Ιατρική, Μαθηματικά, 
Αστρονομία, κ.ά.).

Η εκδήλωση στο Πρότυπο Εκκλησιαστικό Γυμνάσιο – Πρότυπο Εκκλησιαστικό 
Λύκειο Λαμίας ξεκίνησε με μια εντυπωσιακή παρουσίαση «PowerPoint», η οποία 
«ξετύλιξε» το νήμα της ιστορίας της Ελληνικής Γλώσσας για περισσότερα από 
3.500 χρόνια. Οι μαθητές και οι μαθήτριες περιηγήθηκαν στις απαρχές της 
Γραμμικής Α΄ και της Γραμμικής Β΄, στη λάμψη της κλασσικής αρχαιότητας, στη 
βυζαντινή γραμματεία, αλλά και στη σύγχρονη μορφή της Γλώσσας μας. Ιδιαίτερη 
αίσθηση προκάλεσε η αναφορά στη «Μεγάλη Ελλάδα», όπου η Ελληνική Γλώσσα 
επιβιώνει μέχρι σήμερα μέσω των «Γκρίκο», αποδεικνύοντας τη μοναδική 
ανθεκτικότητα και τη ζωτικότητα του Ελληνισμού.

Το ενδιαφέρον παρέμεινε αμείωτο με τη χρήση μιας πρωτοποριακής εφαρμογής 
από το Αρχαιολογικό Μουσείο Θηβών. Μέσα από ένα διαδραστικό παιχνίδι, οι 
μαθητές και οι μαθήτριες είχαν την ευκαιρία να δουν τα ονόματά τους να 



«μεταμορφώνονται» και να αποτυπώνονται σε γραφές διαφορετικών ιστορικών 
περιόδων, όπως στη μυκηναϊκή και τη βυζαντινή, συνδέοντας με τρόπο 
δημιουργικό τη σύγχρονη εποχή με το μακρινό παρελθόν.

Ακολούθως, ιδιαιτέρως συγκινητικές ήταν οι δραστηριότητες που υλοποίησαν οι 
μαθητές και οι μαθήτριες του Προτύπου Εκκλησιαστικού Σχολείου Λαμίας από τη 
Ζάμπια και τη Μοζαμβίκη. Οι συγκεκριμένοι μαθητές και μαθήτριες, που 
εντάχθηκαν σχετικά πρόσφατα στην εκπαιδευτική μας κοινότητα, παρουσίασαν με 
υπερηφάνεια την πρόοδό τους στην Ελληνική Γλώσσα. Μέσα από ένα πρωτότυπο 
βίντεο, ανέδειξαν τις αντιστοιχίες λέξεων ανάμεσα στα Αγγλικά και τα Ελληνικά, 
ενώ μοιράστηκαν μαζί μας δικά τους κείμενα, στα οποία αποτύπωσαν με 
ειλικρίνεια τα συναισθήματα και τις σκέψεις τους από την εμπειρία της εκμάθησης 
της Ελληνικής Γλώσσας, υπενθυμίζοντας σε όλους μας ότι η Γλώσσα μας δεν είναι 
απλώς ένα σύστημα γραμματικής και συντακτικού, αλλά μια «ανοιχτή αγκαλιά» 
και ένα πολύτιμο εργαλείο ένταξης για κάθε νέο μέλος της κοινωνίας μας.



Την επιμέλεια και την οργάνωση της εκδήλωσης του Εορτασμού της Παγκόσμιας 
Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας είχε η εκπαιδευτικός Φιλόλογος του Σχολείου , κ. 
Παρασκευή Κορμάζου, ενώ τις δράσεις και τα κείμενα των μαθητών/τριών από τη 
Ζάμπια και τη Μοζαμβίκη επιμελήθηκαν οι εκπαιδευτικοί Φιλόλογοι Τάξεων 
Υποδοχής ΖΕΠ, κ. Παναγιούλα Κουτσούμπα και κ. Βασιλική-Μαρία Πούλου.

Την εκδήλωση του Προτύπου Εκκλησιαστικού Σχολείου Λαμίας τίμησαν με την 
παρουσία τους ο Διευθυντής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Νομού Φθιώτιδας, κ. 
Κωνσταντίνος Σπαλιώρας, και η Σύμβουλος Εκπαίδευσης ΠΕ01 Θεολόγων 
Φθιώτιδας, Καρδίτσας και Ανατολικής Αττικής και Σύμβουλος Παιδαγωγικής 
Ευθύνης του Σχολείου, κ. Αφροδίτη Σπαλιώρα.

Συγκεφαλαιώνοντας, το καίριο μήνυμα της εκδήλωσης ήταν ότι η Ελληνική 
Γλώσσα αποτελεί έναν δυναμικό και ζωντανό οργανισμό. Η διαχρονική της πορεία 
και η ικανότητά της να «ταξιδεύει» και να εξελίσσεται, την καθιστούν έναν 
οικουμενικό δίαυλο επικοινωνίας που γεφυρώνει πολιτισμούς και ενώνει 
ανθρώπους από κάθε γωνιά της υφηλίου.




